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∆ΙΚΤΥΩΤΗ ΑΝΑΛΥΣΗ

Μαρία Μαύρη

m.mavri@ba.aegean.gr

ΠΕΡΙΕΧΌΜΕΝΑ

� Το 
ρόβληµα της συντοµότερης διαδροµής

� Αλγόριθµός συντοµότερης διαδροµής 

(Shortest Path)

� Παραδείγµατα

� Ελάχιστου Ζευγνύοντος ∆έντρου

� Αλγόριθµός Μέγιστη Ροής

Τα 
αραδείγµατα είναι α
ό το Βιβλίο ‘Οικονόµου, Γ., & Γεωργίου, Α΄, 

«Ποσοτική Ανάλυση για τη λήψη ∆ιοικητικών Α
οφάσεων»
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ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΜΟΤΕΡΗΣ

∆ΙΑ∆ΡΟΜΗΣ

� Στόχος στο 
ρόβληµα της συντοµότερης διαδροµής είναι ο


ροσδιορισµός της διαδροµής µε το µικρότερο συνολικό

µήκος ακµών α
ό µια αφετηρία 
ρος έναν κόµβο


ροορισµού.

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ

Μια εταιρεία δραστηριο
οιείται στο εµ
όριο λαχανικών στην 
εριοχή

της Μακεδονίας. Πρόσφατα έγινε ανάδοχος εταιρεία σε διεθνή

διαγωνισµό για την 
ροµήθεια του Αριστοτέλειο Νοσοκοµείου

Θεσσαλονίκης. ∆υστυχώς η εταιρεία δεν διαθέτει το
ικό κέντρο

διανοµής, ο
ότε τα 
ροιόντα 
ρέ
ει να µεταφέρονται α
ό την έδρα της

(κόµβος 1), στην Θεσσαλονίκη, η ο
οία 
αριστάνεται µε τον κόµβο 7. Οι

υ
όλοι
οι κόµβοι του δικτύου είναι ενδιάµεσοι σταθµοί ή διασταυρώσεις

και οι ακµές είναι οι δυνατές διαδροµές µε τις ο
οίες συνδέονται η έδρα

της ετιαρείας µε την Θεσσαλονίκη. Οι αριθµοί σε κάθε ακµή εκφράζουν

τις α
οστάσεις σε χιλιάδες χιλιόµετρα.

ζητάµε να 
ροσδιορίσουµε την ελάχιστη α
όσταση α
ό τον κόµβο 1στο

κόµβο 7 η ο
οία έχει το ελάχιστο συνολικό µήκος.
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ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΣ

ΣΥΝΤΟΜΟΤΕΡΗΣ ∆ΙΑ∆ΡΟΜΗΣ

Μόνιµος Κόµβος: Ο κόµβος για τον ο
οίο η διαδροµή α
ό την αφετηρία µέχρι

αυτόν δεν µ
ορεί να βελτιωθεί

Βήµα 1:Ξεκινάµε α
ό την ΑΦΕΤΗΡΙΑ. Ε
ειδή δεν υ
άρχει συντοµότερη

διαδροµή α
ό την αφετηρία στον ευατό της ο κόµβος αυτός είναι

µόνιµος.

Βήµα 2: Προδριορίζουµε τους κόµβους συνδέονται άµεσα µε την αφετηρία.

Ε
ιλέγουµε τον ΠΛΗΣΙΕΣΤΕΡΟ κόµβο 
ρος την αφετηρία. Ο νέος

αυτός κόµβος γίνεται ΜΟΝΙΜΟΣ

Βήµα 3: Εντο
ίζουµε τους κόµβους 
ου συνδέονται άµεσα µε τουλάχιστον έναν

α
ό τους κόµβους του συνόλου των µόνιµων κόµβων.

Σηµειώνουµε το µήκος των διαδροµών α
ό την ΑΦΕΤΗΡΙΑ 
ρος τους

κόµβους αυτούς.

Ε
ιλέγουµε τον κόµβο µε την συντοµότερη διαδροµή

Σε 
ερί
τωση ισοβάθµισης διαλέγουµε ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ

Βήµα 4: Συνεχίζουµε µέχρι να γίνουν ΟΛΟΙ οι κόµβοι µόνιµοι

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ

� ΑΦΕΤΗΡΙΑ= κόµβος 1

Ο κόµβος 1 είναι ο 
ρώτος µόνιµος κόµβος

Αυτός ο κόµβος συνδέεται άµεσα µε τους κόµβους 2 

(α
όσταση 16) και 3 (α
όσταση 18)

Άρα ο 2 ο ε
όµενος µόνιµος κόµβος

Ε
ανάληψη

Σύνολο 

µόνιµων 

Κόµβων

Ακµή άµεσα 

συνδεδεµένου 

κόµβου

Προσωρινό 

µήκος 

∆ιαδροµής

Μόνιµο

ς 

Κόµβος

Συνολικό 

µήκος 

ελάχιστης 

διαδροµής

0 Λ={1}+{2}
1-2 16

2 16
1-3 18
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ

Μόνιµοι είναι οι κόµβοι 1 και 2.

Ο κόµβος 1 συνδέεται µε το 3 (α
όσταση 18)

Ο κόµβος 2 µε τον 5 (α
όσταση 14+16=30) και τον 6 

(α
όσταση 16+16=32)

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΦΕΤΗΡΙΑΑΦΕΤΗΡΙΑ

Άρα ε
όµενος µόνιµος κόµβος ο 3

Ε
ανάληψη

Σύνολο 

µόνιµων 

Κόµβων

Ακµή άµεσα 

συνδεδεµένου κόµβου

Προσωρινό 

µήκος 

∆ιαδροµής

Μόνιµος 

Κόµβος

Συνολικό 

µήκος 

ελάχιστης 

διαδροµής

1 Λ={1,2}+{3}

1-3 18

3 182-5 30

2-6 32

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ

Μόνιµοι είναι οι κόµβοι 1, 2 και 3.

Ο κόµβος 2 συνδέεται µε τον 5 (α
όσταση 14+16=30) και τον 

6 (α
όσταση 16+16=32)

Ο κόµβος 3 συνδέεται µε τον 4 (α
όσταση 8+18=26)

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΦΕΤΗΡΙΑΑΦΕΤΗΡΙΑ

Άρα ε
όµενος µόνιµος κόµβος ο 4

Ε
ανάληψ

η

Σύνολο µόνιµων 

Κόµβων

Ακµή άµεσα 

συνδεδεµένου 

κόµβου

Προσωρινό 

µήκος 

∆ιαδροµής

Μόνιµος 

Κόµβος

Συνολικό µήκος 

ελάχιστης 

διαδροµής

2 Λ={1,2,3}+{4}

3-4 26

4 262-5 30

2-6 32



7/4/2016

5

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ

Μόνιµοι είναι οι κόµβοι 1, 2,3 και 4.

Ο κόµβος 2 συνδέεται µε τον 5 (α
όσταση 14+16=30) και τον 

6 (α
όσταση 16+16=32)

Ο κόµβος 4 συνδέεται µε τον 7 (α
όσταση 18+26=44)

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΦΕΤΗΡΙΑΑΦΕΤΗΡΙΑ

Άρα ε
όµενος µόνιµος κόµβος ο 5

Ε
ανάληψ

η

Σύνολο µόνιµων 

Κόµβων

Ακµή άµεσα 

συνδεδεµένου 

κόµβου

Προσωρινό 

µήκος 

∆ιαδροµής

Μόνιµος 

Κόµβος

Συνολικό µήκος 

ελάχιστης 

διαδροµής

3 Λ={1,2,3,4}+{5}

4-7 44

5 302-5 30

2-6 32

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ

Μόνιµοι είναι οι κόµβοι 1, 2,3, 4 και 5.

Ο κόµβος 2 συνδέεται µε τον 6 (α
όσταση 16+16=32)

Ο κόµβος 5 συνδέεται µε τον 7 (α
όσταση 8+30=38)

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΦΕΤΗΡΙΑΑΦΕΤΗΡΙΑ

Άρα ε
όµενος µόνιµος κόµβος ο 6

Ε
ανάληψ

η

Σύνολο µόνιµων 

Κόµβων

Ακµή άµεσα 

συνδεδεµένου 

κόµβου

Προσωρινό 

µήκος 

∆ιαδροµής

Μόνιµος 

Κόµβος

Συνολικό µήκος 

ελάχιστης 

διαδροµής

4 Λ={1,2,3,4,5}+{6}
5-7 38

6 32
2-6 32
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ

Μόνιµοι είναι οι κόµβοι 1, 2,3, 4, 5 και 6.

Ο κόµβος 5 συνδέεται µε τον 7 (α
όσταση 8+30=38)

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΦΕΤΗΡΙΑΑΦΕΤΗΡΙΑ

Άρα ε
όµενος µόνιµος κόµβος ο 7

Ε
ανάληψ

η

Σύνολο µόνιµων 

Κόµβων

Ακµή άµεσα 

συνδεδεµένου 

κόµβου

Προσωρινό 

µήκος 

∆ιαδροµής

Μόνιµος 

Κόµβος

Συνολικό µήκος 

ελάχιστης 

διαδροµής

5 Λ={1,2,3,4,5,6}+{7} 5-7 38 7 38

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ
Κόµβος

Άµεσα 

(ροηγούµενος 

καλύτερος 

κόµβος

Βέλτιστη 

διαδροµής

Ελάχιστ

η 

α(οστασ

η

1 - - -

2 1 1-2 16

3 1 1-3 18

4 3 1-3-4 26

5 2 1-2-5 30

6 2 1-2-6 32

7 5 1-2-5-7 38
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ΠΕΡΙΕΧΌΜΕΝΑ

� Ελάχιστου Ζευγνύοντος ∆έντρου

� Αλγόριθµός Ζευγνύοντος ∆έντρου

� Παραδείγµατα

ν

TO ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΤΟΥ ΕΛΑΧΙΣΤΟΥ ΖΕΥΓΝΥΟΝΤΟΣ

∆ΕΝΤΡΟΥ

� Σε 
ολλές 
ερι
τώσεις δικτύων µας ενδιαφέρει να 

εξετάσουµε το δίκτυο ως ένα σύνολο κόµβων 
ου 
ρέ
ει όλοι 

να ε
ικοινωνούν µεταξύ τους.

� Στόχος είναι όλοι οι κόµβοι να ε
ικοινωνούν µεταξύ τους 

είτε άµεσα είτε έµµεσα, δηλαδή να συνδέονται µέσω ενός 

συνόλου ακµών, των ο
οίων η συνολική α
όσταση να είναι η 

ελάχιστη δυνατή. 
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1
O Γιώργος κληρονόµησε α
ό τον 
ατέρα του µια έκταση 10 στρεµµάτων
και α
οφάσισε να ασχοληθεί µε την τουριστική αξιο
οίησή της. Μετά
α
ό συνεργασία µε µια συµβουλευτική εταιρεία α
οφάσισε να
κατασκευάσει ένα ξενοδοχείο µε γή
εδα αντισφαίρισης, κέντρο υγρού
στίβου, χώρο ι

ασίας, τεχνητή λίµνη, γή
εδο γκόλφ, καζίνο και έαν
συγρκότηµα κατοικιών. Ο Γιώργος κατέθεσε το σχέδιο κατασκευής στο
Υ
ουργείο για την έγκριση ενός ενιαίου συστήµατος µονο
ατιών
διασύνδεσης όλων αυτών των εγκαταστάσεων. Στο σχήµα 
ου ακολουθεί
φαίνονται τα 
ιθανά µονο
άτια διασύνδεσης. Υ
οθέτουµε ότι οι
α
οστάσεις είναι σε µέτρα.

Ο Γιώργος ενδιαφέρεται να χρησιµο
οιήσει εκείνες τις ακµές,
φτιάχνοντας τα αντίσοιχα µονο
άτια, τα ο
οία θα ε
ιτρέ
ουν την
ε
ικοινωνία µεταξύ όλων των κόµβων ταυτόχρονα, όχι α
αραίτητα µε το
συντοµότερο τρό
ο ανά δύο, αλλά µε το µικρότερο συνολικό µήκος
ακµών.

Η ροή ε
ιτρέ
εται και 
ρος τις 2 κατευθύνσεις

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1



7/4/2016

9

ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΣ ΖΕΥΓΝΥΟΝΤΟΣ ∆ΕΝΤΡΟΥ

Βήµα 1:Ε
ιλέγουµε αυθαίρετα έναν ο
οιοδή
οτε κόµβο του

δικτύου. Ο κόµβος αυτός ΕΙΣΕΡΧΕΤΑΙ 
ρώτος στο

σύνολο των συνδεδεµένων κόµβων.

Βήµα 2:Συνδέουµε τον 
ροηγούµενο κόµβο µε τον κόµβο 
ου

βρίσκεται ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ του.

Βήµα 3: Βρίσκουµε τον κόµβο 
ου βρίκεται 
ιο κοντά σε

κά
οιον α
ό τους συνδεδεµένους κόµβους και τον

συνδέουµε.

Σε 
ερί
τωση ισοβάθµισης διαλέγουµε ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ

Βήµα 4: Συνεχίζουµε µέχρι να συδέσουµε ΟΛΟΥΣ τους κοµβούς

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

� Επιλέγουμε αυθαίρετα τον κόμβο 1

Ο κόμβος 1 συνδέεται με τους 

2 (απόσταση 370)

3 (απόσταση 260)

4 (απόσταση 330)

ΑΡΑ επιλέγουμε τον κόμβο 3 να συνδεθεί με τον κόμβο 1 (έντονη 

γραμμή)
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

Οι κόμβοι 1 και 3 συνέδονται με 

1-2 (απόσταση 370)

1-4 (απόσταση 330)

3-2 (απόσταση 180)

3-4 (απόσταση 230)

3-5 (απόσταση 310)

3-6 (απόσταση 130)

ΑΡΑ επιλέγουμε τον κόμβο 6 να συνδεθεί στο σύνολο των 

συνδεδεμένων κόμβων 

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

Οι κόμβοι 1, 3 και 6 συνέδονται με 

1-2 (απόσταση 370)

1-4 (απόσταση 330)

3-2 (απόσταση 180)

3-4 (απόσταση 230)

3-5 (απόσταση 310)

6-4 (απόσταση 180)

6-5 (απόσταση 280)

6-7 (απόσταση 240)

6-8 (απόσταση 300)

Οι κόμβοι 2 και 4 απέχουν την ίδια απόσταση (180)

Επιλέγω αυθαίρετα τον κόμβο 4

ΑΡΑ επιλέγουμε τον κόμβο 4 να συνδεθεί στο σύνολο των συνδεδεμένων 

κόμβων 
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

Οι κόμβοι 1, 3, 6 και 4 συνέδονται με 

1-2 (απόσταση 370)

3-2 (απόσταση 180)

3-5 (απόσταση 310)

6-5 (απόσταση 280)

6-7 (απόσταση 240)

6-8 (απόσταση 300)

Εξετάζουμε ΜΟΝΟμε το σύνολο των συνδεδεμένων κόμβων ποιοι μη 

συνδεδεμένοι υπάρχουν 

ΑΡΑ επιλέγουμε τον κόμβο 2 να συνδεθεί στο σύνολο των 

συνδεδεμένων κόμβων 

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

Οι κόμβοι 1, 3, 6, 4 και 2 συνέδονται με 

2-5 (απόσταση 400)

3-5 (απόσταση 310)

6-5 (απόσταση 280)

6-7 (απόσταση 240)

6-8 (απόσταση 300)

Εξετάζουμε ΜΟΝΟμε το σύνολο των συνδεδεμένων κόμβων ποιοι μη 

συνδεδεμένοι υπάρχουν 

ΑΡΑ επιλέγουμε τον κόμβο 7 να συνδεθεί στο σύνολο των 

συνδεδεμένων κόμβων 
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

Οι κόμβοι 1, 3, 6, 4, 2 και 7 συνέδονται με 

2-5 (απόσταση 400)

3-5 (απόσταση 310)

6-5 (απόσταση 280)

6-8 (απόσταση 300)

7-5 (απόσταση 190)

7-8 (απόσταση 220)

ΑΡΑ επιλέγουμε τον κόμβο 5 να συνδεθεί στο σύνολο των 

συνδεδεμένων κόμβων 

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

Οι κόμβοι 1, 3, 6, 4, 2, 7 και 5 συνέδονται με 

5-8 (απόσταση 250)

6-8 (απόσταση 300)

7-8 (απόσταση 220)

ΑΡΑ επιλέγουμε τον κόμβο 8 να συνδεθεί στο σύνολο των 

συνδεδεμένων κόμβων 
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

Άρα το ζευγνύον μονοπάτι είναι το ακόλουθο

Και το συνολικό μήκος των ακμών του είναι 

260+130+180+180+240+190+220=1400

ΠΕΡΙΕΧΌΜΕΝΑ

� ∆ικτυωτή Ανάλυση

� Αλγόριθµός Μέγιστη Ροής

� Παραδείγµατα
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TO ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΜΈΓΙΣΤΗΣ ΡΟΉΣ

� Σε 
ολλές 
ερι
τώσεις δικτύων, οι ακµές 
εριορίζονται ως 


ρος το 
λήθος των υλικών 
ου µ
ορούν να 
εράσουν α
ό 

αυτές στη µονάδα του χρόνου.

� Στόχος είναι η µεγιστο
οίηση της ροής α
ό έναν κόµβο (την 


ηγή) σ’ έναν άλλο κόµβο (δέκτη) όταν οι ενδιάµεσες ακµές 


εριορίζουν τη συνολική ροή του συστήµατος, 

χαρακτηριζόµενες α
ό τη δυναµικότητα της ροής τους.

� Τα 
ροβλήµατα αυτά ονοµάζονται 	ροβλήµατα µέγιστης ροής

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1

Μια γεωργική ε
ιχείρηση έχει εγκαταστήσει ένα σύστηµα άρδευσης

στα κτήµατα της, το ο
οίο µέσω ενός δικτύου γεωτρήσεων,

σωληνώσεων και 
ιεστικών συστηµάτων το νερό 
ου αντλείται α
ό

µια βασική 
ηγή (κόµβος 1) διοχετεύεται 
ρος τα βασικά σηµεία-

κόµβους. Έτσι 
οτίζονται οι ενδιάµεσες καλλιέργειες και µέσω των


ιεστικών το νερό 
ου α
οµένει, 
ροωθείται 
ρος ένα σηµείο εξόδου

(δέκτης κόµβος 9).

Στο σχήµα φαίνεται ο καθαρός όγκος νερού 
ου µ
ορεί να

διοχετευθεί α
ό κόµβο σε κόµβο.
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ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΣ ΜΑΧΙΜΑL FLOW

Βήµα 1:Ε
ιλέγουµε αυθαίρετα ένα µονο
άτι α
ό την 
ηγή 
ρος

το δέκτη µε θετική (µη µηδενική) δυναµικότητα ροής

Βήµα 2:Ανα
ροσαρµόζουµε τις δυναµικότητες ροής των ακµών

του µονο
ατιού, αφαιρώντας τη δυναµικότητα ροής του

α
’ όλες τις δυναµικότητες των ακµών του 
ρος την

κατεύθυνση του δέκτη.

Βήµα 3:Ανα
ροσαρµόζουµε τις δυναµικότητες ροής των ακµών

του µονο
ατιού, 
ροσθέτοντας τη δυναµικότητα ροής

του α
’ όλες τις δυναµικότητες των ακµών του 
ρος την

κατεύθυνση της 
ηγής.

Βήµα 4: Ελέγχουµε αν υ
άρχει µονο
άτι µε θετική

δυναµικότητα ροής 
ρος το δέκτη. Αν ναι

ε
αναλαµβάνουµε α
ό το Βήµα 1, διαφορετικά έχουµε

εντο
ίσει την άριστη λύση

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

� Ε
ιλέγουµε αυθαίρετα τον κόµβο 1

� Ε
ιλέγουµε το µονο
άτι 1-3-6-8-9
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

� Η µέγιστη ροή στο µονο
άτι αυτό είναι 2

� Αφαιρούµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση του δέκτη

� Προσθέτουµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση της πηγής.

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:
� Ε
ιλέγουµε το µονο
άτι 1-3-5-7-9

� Η µέγιστη ροή στο µονο
άτι αυτό είναι 2

� Αφαιρούµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση του δέκτη

� Προσθέτουµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση της πηγής.
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:
� Ε
ιλέγουµε το µονο
άτι 1-4-6-8-9

� Η µέγιστη ροή στο µονο
άτι αυτό είναι 4

� Αφαιρούµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση του δέκτη

� Προσθέτουµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση της πηγής.

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:
� Ε
ιλέγουµε το µονο
άτι 1-2-5-7-9

� Η µέγιστη ροή στο µονο
άτι αυτό είναι 4

� Αφαιρούµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση του δέκτη

� Προσθέτουµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση της πηγής.

� ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΛΛΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΜΕ ΘΕΤΙΚΗ ΡΟΗ ΑΡΑ 

ΕΧΟΥΜΕ ΕΝΤΟΠΙΣΕΙ ΤΗΝ ΑΡΙΣΤΗ ΛΥΣΗ
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 1:

� Εξετάζουµε αν υ
άρχει άλλο µονο
άτι µε θετική ροή

� ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΛΛΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΜΕ ΘΕΤΙΚΗ ΡΟΗ ΑΡΑ 

ΕΧΟΥΜΕ ΕΝΤΟΠΙΣΕΙ ΤΗΝ ΑΡΙΣΤΗ ΛΥΣΗ 

� Η άριστη λύση α
οτελείται

I. 1-3-6-8-9 Ροή 2

II. 1-3-5-7-9 Ροή 2

III. 1-4-6-8-9 Ροή 4

IV. 1-2-5-7-9 Ροή 4

ΣΥΝΟΛΟ 12

ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 2:
Ένα δίκτυο αγωγών 
ετρελαίου συνδέει την 
όλη 1 µε την


όλη 11 συµφώνα µε τα στοιχεία του σχήµατος. Οι

υ
όλοι
οι κόµβοι είναι ενδιάµεσοι σταθµοί µέσω των

ο
οίων µ
ορεί να διοχετευθεί το 
ετρέλαιο, ενώ οι ακµές

είναι αγωγοί. Ζητείται η µέγιστη δυνατή ροή 
ετρελαίου

α
ό την 
όλη1 στην 
όλη 11
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ 2:

� Ε
ιλέγουµε το µονο
άτι 1-2-5-8-9-11

� Η µέγιστη ροή στο µονο
άτι αυτό είναι 180

� Αφαιρούµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση του δέκτη

� Προσθέτουµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση της πηγής.

� Η µέγιστη ροή στο µονο
άτι αυτό είναι 100

� Αφαιρούµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση του δέκτη

� Προσθέτουµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση της πηγής.

� Ε
ιλέγουµε το µονο
άτι 1-3-6-8-9-11
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� Η µέγιστη ροή στο µονο
άτι αυτό είναι 100

� Αφαιρούµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση του δέκτη

� Προσθέτουµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση της πηγής.

� Ε
ιλέγουµε το µονο
άτι 1-4-7-6-9-11

� Η µέγιστη ροή στο µονο
άτι αυτό είναι 70

� Αφαιρούµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση του δέκτη

� Προσθέτουµε τη δυναµικότητα ροής του απ’ όλες τις δυναµικότητες 

των ακµών του προς την κατεύθυνση της πηγής.

� Ε
ιλέγουµε το µονο
άτι 1-2-5-6-8-11
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ΠΑΡΆ∆ΕΙΓΜΑ:

� Εξετάζουµε αν υ
άρχει άλλο µονο
άτι µε θετική ροή

� ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΛΛΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΜΕ ΘΕΤΙΚΗ ΡΟΗ ΑΡΑ 

ΕΧΟΥΜΕ ΕΝΤΟΠΙΣΕΙ ΤΗΝ ΑΡΙΣΤΗ ΛΥΣΗ 

� Η άριστη λύση α
οτελείται

I. 1-2-5-8-9-11 Ροή 180

II. 1-3-6-8-9-11 Ροή 100

III. 1-4-7-6-9-11 Ροή 100

IV. 1-2-5-6-8-11 Ροή 70

ΣΥΝΟΛΟ 450


